

R O M Â N I A
JUDECĂTORIA CORABIA
CIVIL - PENAL
ÎNCHEIERE nr. 389/2026

Ședința din camera de consiliu de la 09 Martie 2026
Instanța constituită din:
PREȘEDINTE Cristina Veronica Bacioiu
Grefier Felicia Staicu

**Ministrul Public a fost reprezentat de procuror Prodan Felicia din cadrul
Parchetului de pe lângă Judecătoria Corabia**

Pe rol se află judecarea cauzei având ca obiect curatelă curator special privind pe petenta DOLANA NATALIȚA și pe intimata Dolana Maricica.

La apelul nominal făcut în ședința din camera de consiliu a răspuns pentru petentă avocat Prodan Gerasela în substituie pentru avocat Ciobănică Puica Flori, lipsă fiind pârâta.

Procedura legal îndeplinită.

S-a făcut referatul cauzei de către grefierul de ședință, în sensul că dosarul se afla la primul termen de judecata și faptul că reclamanta a depus la dosar un set de înscrisuri, după care,

Nemaifiind alte cereri de formulat și excepții de invocat, instanța acordă cuvântul asupra fondului cauzei.

Avocat Prodan Gerasela, pentru reclamantă, solicită admiterea cererii astfel cum a fost formulată și precizată.

Reprezentantul Ministerului Public arată că este de acord, solicitând admiterea cererii. Instanța retine cauza în pronunțare.

INSTANȚA

Deliberând asupra cauzei civile de față constată următoarele:

Prin cererea înregistrată pe rolul Judecătoriei Corabia la data de 09.07.2025 sub nr. 2171/213/2025, petenta Dolana Natalița a solicitat desemnarea unui curator special pentru fiica acesteia minora Cîrciumaru Mihaela Florentina în vederea dezbaterii succesiunii de pe urma autorului Cîrciumaru Nicolae bunicul minorei și Cîrciumaru Gheorghe tatăl acesteia.

În motivarea *in fapt* a cererii petenta a arătat că minora Cîrciumaru Mihaela Florentina este fiica acesteia din relația de concubinaj pe care a avut-o cu Cîrciumaru Gheorghe care a decedat la [REDACTAT], iar bunicul minorei a decedat la data de [REDACTAT], minora are [REDACTAT] și este necesară numirea unui curator pentru dezbaterea succesiunii.

În drept s-au invocat dispozițiile art. 178,180,182 Cod civil., art. 41 și 43 Cod civil.

A atașat cererii acte de identitate, certificate deces, cazier judiciar, certificat de moștenitor nr. [REDACTAT], act de partaj voluntar, adeverințe medicale.

La data de 14.01.2026 reclamanta a depus la dosar o precizare a acțiunii în sensul că solicită să fie desemnată în calitate de curator numita Dolana Maricica.

A atașat precizării copia cazierului pârâtei, copia actului de identitate, adeverințe medicale.

Instanța a încuviințat proba cu înscrisuri și a procedat la luarea interogatoriului pârâtei care a arătat că este de acord să fie desemnată curator pentru minora Cîrciumaru Mihaela Florentina conform răspunsului acesteia aflat la fila 34.

Analizând materialul probator administrat în cauză, instanța reține următoarele:

La data de [REDACTAT] a survenit decesul numitului Cîrciumaru Gheorghe, având ca și prezumptivi moștenitori legali conform sesizării privind deschiderea procedurii succesoriale pe minora Cîrciumaru Mihaela Florentina conform certificatului de naștere depus la dosar la fila 8. La data de [REDACTAT] a decedat defunctul Cîrciumaru Nicolae, bunicul minorei ce are ca prezumptivi moștenitori pe minoră și pe numita Cîrciumaru Valentina astfel cum rezultă din sesizarea privind deschiderea procedurii succesoriale aflată la fila 39 din dosar și conform actelor de stare civilă depuse în cauză dar și actului de partaj voluntar și certificatului de moștenitor nr. 32 (fila 11).

Potrivit art. 150 C. civ. Alin. (1) *Ori de câte ori între tutore și minor se ivesc interese contrare, care nu sunt dintre cele ce trebuie să ducă la înlocuirea tutorelui, instanța de tutelă va numi un curator special.* Alin. (2) *De asemenea, dacă din cauza bolii sau din alte motive tutorele este împiedicat să îndeplinească un anumit act în numele minorului pe care îl reprezintă sau ale cărui acte le încuviințează, instanța de tutelă va numi un curator special.* Alin. (3) *Pentru motive temeinice, în cadrul procedurilor succesoriale, notarul public, la cererea oricărei persoane interesate sau din oficiu, poate numi provizoriu un curator special, care va fi validat ori, după caz, înlocuit de către instanța de tutelă.*

Conform art. 43 alin. (1) și 2 C.civ., pentru cei care nu au capacitate de exercițiu, actele juridice se încheie, în numele acestora, de reprezentanții lor legali, în condițiile prevăzute de lege.

Potrivit art. 144 C.civ. din materia tutelei minorului sub 14 ani, tutorele nu poate, fără avizul consiliului de familie și autorizarea instanței de tutelă, să facă acte de înstrăinare, împărțea, ipotecare ori de grevare cu alte sarcini reale a bunurilor minorului, să renunțe la drepturile patrimoniale ale acestuia, precum și să încheie în mod valabil orice alte acte ce depășesc dreptul de administrare.

În temeiul art. 145 C.civ., instanța de tutelă acordă tutorelui autorizarea numai dacă actul răspunde unei nevoi sau prezintă un folos neîndoielnic pentru minor. Autorizarea se va da pentru fiecare act în parte, stabilindu-se, când este cazul, condițiile de încheiere a actului. În caz de vânzare, autorizarea va arăta dacă vânzarea se va face prin acordul părților, prin licitație publică sau în alt mod.

Prin urmare din coroborarea acestor prevederi legale rezultă că pentru efectuarea actelor de dispoziție privind bunurile minorului fără capacitate de exercițiu, tutorele acestuia este supus regulilor de la tutelă având nevoie de autorizarea instanței de tutelă.

Totodată, în cadrul procedurilor succesoriale notarul public poate numi un curator special care se validează de instanța de tutelă.

Instanța reține cu privire la reclamantă și minoră - copilul acesteia și al defunctului că în discuție se află o procedură succesorală, astfel că se poate reține existența unui conflict de interese care să justifice aplicarea art. 150 alin. (3) C.civ. și desemnarea curatorului special.

Intimata Dolana Maricica, nu se află în conflict de interese cu aceștia și și-a exprimat în fața instanței de judecată, acordul de a fi desemnată curator special. De asemenea, se reține că intimata nu suferă de boli cronice și neuro psihice având în vedere adeverința medicală depusă la dosar la fila 37.

Față de toate aspecte de fapt și de drept menționate anterior, instanța va admite cererea și va numi în calitate de curator special al minorei Cîrciumaru Mihaela Florentina, născută la data de [REDACTAT], pe pârâta Dolana Maricica, în vederea dezbaterii succesiunii defuncților Cîrciumaru Nicolae decedat la data de [REDACTAT] și a defunctului Cîrciumaru Gheorghe decedat la data de [REDACTAT]. Totodată, va autoriza curatorul să reprezinte și să asiste minora

dezbaterii succesiunii defuncțiilor Cârciumaru Nicolae și Cârciumaru Gheorghe, să efectueze partajul bunurilor dobândite în urma dezbaterii succesiunii, a stabilirii calității de moștenitor, a cotelor parte ce revin fiecărui moștenitor precum și a efectuării de acte de înstrăinare a bunurilor dobândite de minoră, să deschidă și să administreze un cont bancare în numele minorei și să ridice banii din acest cont și să încheie acte juridice cu privire la bunurile dobândite de către minoră în urma dezbaterii succesiunii defuncțiilor.

Se va dispune comunicarea încheierii curatorului și afișarea la sediul Judecătoriei Corabia, precum și la sediul Primăriei Cilieni județul Olt.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII
DISPUNE:**

Admite cererea formulată de către reclamanta Dolana Natalița [REDACTAT] domiciliată în comuna Cilieni, [REDACTAT], județul Olt în contradictoriu cu pârâta Dolana Maricica [REDACTAT] domiciliată în comuna Cilieni, [REDACTAT] județul Olt având ca obiect *curatelă*.

Numește în calitate de curator special al minorei Cârciumaru Mihaela Florentina, născută la data de [REDACTAT], pe pârâta Dolana Maricica, în vederea dezbaterii succesiunii defuncțiilor Cârciumaru Nicolae decedat la data de [REDACTAT] și a defunctului Cârciumaru Gheorghe decedat la data de [REDACTAT].

Autorizează curatorul să reprezinte și să asiste minora la dezbaterii succesiunii defuncțiilor Cârciumaru Nicolae și Cârciumaru Gheorghe, să efectueze partajul bunurilor dobândite în urma dezbaterii succesiunii, a stabilirii calității de moștenitor, a cotelor parte ce revin fiecărui moștenitor precum și a efectuării de acte de înstrăinare a bunurilor dobândite de minoră.

Autorizează curatorul să deschidă și să administreze un cont bancare în numele minorei și să ridice banii din acest cont.

Autorizează curatorul să încheie acte juridice cu privire la bunurile dobândite de către minoră în urma dezbaterii succesiunii defuncțiilor.

Dispune comunicarea încheierii curatorului și afișarea la sediul Judecătoriei Corabia, precum și la sediul Primăriei Cilieni, județul Olt.

Cu drept de apel în termen de 30 zile de la comunicare. Apelul se depune la Judecătoria Corabia sub sancțiunea anulării căii de atac.

Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților prin grefa instanței, astăzi 09.03.2026

**Președinte,
Cristina Veronica Băcioiu**

**Grefier,
Staicu Felicia**

